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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Сталий розвиток вітчизняних корпорацій є 

однією з стратегічних цілей розвитку країни на сучасному етапі розвитку 

ринкових відносин, що є важливою передумовою соціально-економічного 

прогресу та конкурентоспроможності на світовому ринку. Вітчизняні корпорації 

є флагманами розвитку вітчизняної економіки, які ефективно працюють не 

тільки на території України, а і за її межами, на світовому ринку в умовах 

жорсткої конкуренції. Дослідження сучасного розвитку корпорацій та проблем 

корпоративного управління зумовлено процесами інтеграції вітчизняних 

корпорацій до світової економіки, тому зростає актуальність підвищення 

ефективності управління сучасними корпораціями.  

В умовах сучасного розвитку економіки України основним завданням є 

трансформація акціонерного сектору в корпоративні структури. Практика їх 

становлення та розвитку демонструє низку проблем, що перешкоджають їх 

ефективному функціонуванню та розвитку.  

Однією з актуальних проблем є запровадження та вдосконалення 

управління ризиками в корпораціях. Нестабільне середовище функціонування 

вітчизняних корпорацій та промислових підприємств є джерелом виникнення 

різноманітних ризиків. 

Розвиток сучасних корпорацій обумовлений перспективами їх сучасного 

розвитку в умовах інтеграції до світового господарства та Європейської спілки 

та не можливий без ефективного управління ризиками вітчизняних корпорацій 

та промислових підприємств, які є складовою частиною цих корпорацій. 

Питання та проблеми ризику та ризик-менеджменту в останні роки мають 

високу актуальність в період циклічного розвитку світової економіки, тому 

всебічно досліджуються, як закордонними, так і вітчизняними науковцями та 

економістами-практиками.  



 

Ступінь наукової розробленості проблеми. У процесі дослідження 

питань корпоративного управління використано наукові дослідження та 

публікації таких вчених, як О. Бобровська, П. Буряк, Дж.К. Ван Хорн, О. Вакульчик, А. Гриньов, 

В. Гриньова, Дж. Гэлбрейт, Л. Довгань, В. Євтушевський, Д. Задихайло, Г. Клейнер, 

В. Клочай, Г. Назарова, О. Мендрул, О. Мороз, Є. Палига, А. Поважний. У процесі 

дослідження питань теорії ризику та ризик-менеджменту використано наукові 

дослідження та праці таких закордонних вчених, як T. Андерсен, Е. Гріффін, 

А. Дамодаран, Ф. Джоріон, Дж. Кальман, Д. Кейнс, М. Круї, Г. Монахан, 

Ф. Найт, П. Світінг, Й. Шумпетер; російських вчених, таких як В. Авдійський, 

О. Альгін, М. Бухтін, В. Вяткін, В. Гамза, П. Грабовий, В. Глущенко, Р. Качалов, 

А. Недосекін, Л. Тепман, А. Шапкин; українських вчених, таких як Т. Васильєва, 

В. Вітлінський, Г. Великоіваненко, П. Верченко, Н. Внукова, В. Гранатуров, 

В. Глущенко, С. Ілляшенко, А. Камінський, В. Ковальчук, О. Кузьмін, 

В. Лук’янова, А. Матвійчук, В. Прохорова, В. Христіановський, А. Штангрет 

та інші. Вчені, які займаються проблемами функціонування залізничного 

транспорту та питаннями щодо управління ризиками на транспорті: Ю. Бараш, 

О. Дейнека, В. Дикань, О. Іванілов, Л. Калініченко, О. Криворучко, Н. Чебанова. 

Незважаючи на важливість цих наукових досліджень, слід відмітити в 

сучасній економічній літературі та наукових дослідженнях відсутність 

систематизованих науково-методичних розробок з управління ризиками в 

корпораціях, питання управління ризиками, побудови та розвитку систем ризик-

менеджменту на прикладі вітчизняних корпорацій в працях українських 

економістів знаходяться на початковій стадії та вимагають подальшої наукової 

розробки. Слід зазначити, що для сфери залізничного транспорту та корпорації 

промислових підприємств залізничного транспорту, подібні дослідження у нашій 

державі взагалі відсутні. Все це зумовило вибір теми, мети, завдань та логіки 

дисертаційного дослідження та вимагає ґрунтовного наукового дослідження 

ризиків корпорації промислових підприємств залізничного транспорту, 

теоретичного обґрунтування та систематизованих науково-методологічних 



розробок і рекомендацій з управління ризиками корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту: розробці підходів до управління 

ризиками, розробці методик оцінки і прогнозування ризиків, побудови та 

розвитку систем ризик-менеджменту, з метою підвищення ефективності їх 

функціонування, що свідчить про актуальність цього дисертаційного 

дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційну роботу виконано як ініціативну, відповідно до положень таких 

документів: Державної цільової програми реформування залізничного 

транспорту на 2010-2019 роки (Постанова Кабінету Міністрів України 

від 16.12.2009 р. № 1390); Стратегії розвитку залізничного транспорту України 

на період до 2020 р. (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 16.12.2009 

р. № 1555-р); Комплексної програми оновлення залізничного рухомого складу 

України на 2008-2020 роки (Розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 14.10.2008 р. № 1259). 

Дисертаційну роботу виконано згідно наукової тематики, передбаченої 

планами науково-дослідних робіт кафедри організації виробництва 

та управління персоналом Національного технічного університету «Харківський 

політехнічний інститут»: «Методичні підходи до підвищення інноваційної 

сприятливості організаційно-управлінських структур підприємств і організацій» 

(2009-2011 р., номер реєстрації 67.006 від 1.12.2009), де дисертантом розроблено 

методологічні рекомендації щодо управління ризиками інноваційної корпорації з 

метою підвищення ефективності її функціонування та рівня 

конкурентоспроможності. 

Мета і завдання дослідження. Метою наукового дослідження є розвиток 

теоретичних основ і розробка методологічних рекомендацій щодо управління 

ризиками на прикладі промислових підприємств залізничного транспорту, в 

умовах рецесії вітчизняної економіки, що сприятиме їх адаптації до 

функціонування у нестабільному ринковому середовищі, підвищенню їх 

ефективності управління та конкурентоспроможності на світовому ринку, а 



також спрямоване на підвищення ефективності функціонування економіки 

України через розвиток її транзитного потенціалу. 

Для досягнення цієї мети поставлено та вирішено такі основні завдання: 

 проаналізувати економічний зміст поняття «корпорація»; 

 провести порівняльний аналіз моделей корпоративного управління; 

 запропонувати підходи до забезпечення корпоративної взаємодії 

промислових підприємств залізничного транспорту; 

 проаналізувати економічний зміст поняття «ризик»; 

 запропонувати класифікацію ризиків корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту; 

 визначити підходи до управління ризиками корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту; 

 удосконалити існуючі основи класифікації ризиків; 

 виконати аналіз сучасного стану розвитку ризикології та шкіл ризик-

менеджменту; 

 проаналізувати адаптованість використання існуючих моделей оцінки 

ризиків; 

 запропонувати методичний підхід до оцінки внутрішніх ризиків 

взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного 

транспорту; 

 розробити організаційно-економічний механізм управління 

внутрішніми ризиками взаємодії учасників корпорації промислових підприємств 

залізничного транспорту; 

 розробити методичний підхід до прогнозної оцінки ефективності 

управління внутрішніми ризиками корпоративної взаємодії; 

 запропонувати рекомендації щодо розвитку управління внутрішніми 

ризиками взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного 

транспорту. 

Об’єктом дослідження є процеси управління ризиками корпорації 



промислових підприємств залізничного транспорту в умовах реформування 

економіки України. 

Предмет дослідження – теоретико-методологічні, науково-методичні 

основи та прикладні аспекти управління ризиками корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту в умовах нестабільності ринкового 

середовища та циклічного розвитку економіки України. 

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становили: 

діалектичний підхід для дослідження закордонних наукових шкіл ризик-

менеджменту та вітчизняної наукової школи ризикології; методи порівняльного 

аналізу – для розробки класифікації методів управління ризиками корпорації; 

методи системного аналізу та теоретичного узагальнення – для розробки 

визначення поняття «корпорація» та підходу до визначення економічної сутності 

поняття «корпорація», авторського визначення поняття «ризик» і підходу до 

визначення сутності ризику; методи фінансового аналізу було використано для 

комплексного аналізу фінансового стану корпорації за методом коефіцієнтів та 

оцінки фінансового стану корпорації, для аналізу ефективності застосування 

існуючих зарубіжних, російських та вітчизняних моделей оцінки загрози 

банкрутства для вітчизняних корпорацій; методи нечіткої логіки та економіко-

математичного моделювання – для розробки підходу до оцінювання ризику 

корпорації; методи статистичного аналізу – через широке застосування даних 

офіційної статистики, офіційної звітності підприємств та власних розрахунків 

дисертанта; методи факторного аналізу – для розробки підходу до ранжування 

узагальнених показників, що відрізняється від відомих методів використанням 

долі від загальної варіації відповідної головної компоненти узагальненого 

фінансового чинника; кореляційний аналіз – під час розробки в якості ваг 

центроїдного методу поряд із рівномірними вагами і правилом Фішберна 

використано відсоток загальної варіації власних значень кореляційної матриці; 

методи прогнозування на основі нейронних мереж – для розробки методичного 

підходу до прогнозної оцінки ефективності управління внутрішніми ризиками 

взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного 



транспорту.  

Інформаційну базу дослідження становлять нормативні документи 

Верховної Ради і Кабінету Міністрів України, офіційні матеріали Державного 

комітету статистики України, офіційна звітність промислових підприємств, 

статистичні матеріали, зібрані дисертантом під час наукового дослідження, 

наукові публікації та дослідження провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, 

первинні дані про результати господарської діяльності корпорації, результати 

особистих наукових досліджень автора, матеріали науково-практичних 

конференцій та інші джерела. 

Наукова новизна одержаних результатів. Результати наукового 

дослідження вирішують важливу науково-практичну проблему розробки 

теоретико-методологічних основ формування організаційно-економічного 

механізму управління внутрішніми ризиками взаємодії учасників корпорації 

промислових підприємств залізничного транспорту. 

Наукову новизну дисертації визначають такі суттєві результати. 

Вперше: 

– запропоновано методичний підхід інтегральної оцінки внутрішніх 

ризиків взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного 

транспорту на підставі використання методів нечіткої логіки та нечітких множин 

шляхом переходу від системи залежних (функціонально, кореляційно, змістовно) 

фінансових індикаторів внутрішнього ризику взаємодії учасників корпорації 

промислових підприємств залізничного транспорту до системи незалежних 

узагальнюючих факторів із формуванням і вибором нормативних (порогових) 

значень узагальнених фінансових чинників у структурі інтегрального показника 

оцінки внутрішніх ризиків взаємодії учасників корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту. Цей методичний підхід ґрунтується на 

оцінках їх індивідуальних значень єдиного формату і лінійній комбінації 

висхідних чинників за умов кінцевості лівої та правої частин нормативного 

інтервалу і конструювання інтервалу узагальненого показника як лінійної 

комбінації порогових інтервалів висхідних фінансових чинників, що дозволяє 



надавати достовірну оцінку внутрішніх ризиків взаємодії учасників корпорації 

промислових підприємств залізничного транспорту, а також забезпечити 

адекватність застосування факторів під час вимірювання внутрішнього ризику 

взаємодії; 

– адаптовано використання вітчизняних та зарубіжних моделей оцінки 

ймовірності банкрутства для промислових підприємств залізничного транспорту 

на підставі застосування даних статистичної звітності, що дозволить отримати 

адекватну оцінку сучасного стану рівня ризику промислових підприємств 

залізничного транспорту та ранжувати їх на високоризикові, середньоризикові та 

низькоризикові відповідно до отриманих розрахункових даних, а також 

розробити рекомендації щодо підвищення ефективності управління ризиками; 

– розроблено організаційно-економічний механізм управління 

внутрішніми ризиками взаємодії учасників корпорації промислових підприємств 

залізничного транспорту, який являє собою дворівневу ієрархічну систему 

управління внутрішніми ризиками взаємодії учасників корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту, що спрямована на розробку стратегії 

управління внутрішніми ризиками взаємодії на рівні управління корпорацією з 

метою мінімізації впливу ризиків на результати її функціонування та механізмів 

оперативного управління ризиками на рівні учасників корпорації з метою 

впровадження системи запобігання позапланових втрат та забезпечена системою 

інформаційної взаємодії між рівнями корпорації та її учасників і системою 

зворотного зв’язку між генеральним директором і рівнем управління 

корпорацією, а також підлягає постійному комплексному контролю через 

систему моніторингу процесу управління внутрішніми ризиками взаємодії з боку 

генерального директора. 

Удосконалено: 

 визначення поняття «корпорація» в умовах реформування залізничного 

транспорту, що являє собою одну з найбільш поширених складних 

організаційних утворень, що, на відміну від існуючих, складається з виробничих 

і функціональних одиниць, пов’язаних в рамках єдиного процесу управління 



виробництвом і капіталом, учасники якого організовані на принципах членства і 

несуть обмежену відповідальність своїм майном по зобов’язаннях всієї 

корпорації; 

 організаційно-економічний механізм корпоративної взаємодії 

промислових підприємств залізничного транспорту, під яким запропоновано 

розуміти систему сталих господарських відносин на внутрішньому та 

зовнішньому рівнях корпоративної взаємодії, що спрямована на забезпечення 

ефективності функціонування кожного з членів всередині створюваної 

корпорації та дозволить розробити ефективну стратегію внутрішньо 

корпоративної взаємодії, а також сприятиме налагодженню сталих 

господарських зв’язків з державними і приватними підприємствами 

транспортної галузі; 

  визначення поняття «ризик взаємодії», під яким розуміється невід’ємна умова для 

функціонування промислових підприємств залізничного транспорту в умовах їх співробітництва як між 

собою, так і з іншими підприємствами транспортної галузі з імовірнісними несприятливими наслідками, що 

виражається в можливості отримання негативного або небажаного результату. На відміну від існуючих 

визначень досліджуваного поняття, автором використано підхід, що визначає ризик як ступінь відхилення 

від бажаного результату, який можна розрахувати через систему показників, що визначають 

відхилення фактично отриманого результату від запланованого;  

  існуючу класифікацію ризиків корпорації промислових підприємств залізничного транспорту за 

рахунок використання класифікаційної ознаки «Сфера взаємодії», що дозолить розробити 

обґрунтовану систему управління ризиками корпорації промислових 

підприємств залізничного транспорту; 

  систему управління внутрішніми ризиками взаємодії учасників 

корпорації промислових підприємств залізничного транспорту на підставі 

застосування процесного підходу до управління ними, що основується на 

виокремленні процесів формування цілей і завдань управління ризиками, 

визначення ризиків, що проявляються у діяльності корпорації, аналізу 

особливостей прояву кожного ризику, розробки управлінських рішень щодо 

застосовуваних методів управління ризиками з урахуванням принципів 

забезпечення безперервності управлінського процесу, спільної участі в 



управлінні ризиками, виключення конфлікту інтересів, забезпечення 

безперервності контролю виконуваних операцій, що дозволить розробити 

комплексний підхід до управління внутрішніми ризиками взаємодії учасників 

корпорації промислових підприємств залізничного транспорту; 

  методичний підхід до прогнозної оцінки ефективності управління внутрішніми ризиками 

взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного транспорту на основі застосування 

нейронних мереж, що дозволить диверсифікувати ризики за ступенем впливу та підвищити достовірність 

отриманих прогнозних даних з метою своєчасного коригування стратегії управління внутрішніми ризиками 

взаємодії учасників корпорації промислових підприємств залізничного транспорту. 

Дістало подальшого розвитку: 

  напрямки подальшого розвитку української моделі корпоративного 

управління, що формується на цьому етапі економічних відносин, які стосуються 

реформування та розвитку фондового ринку в Україні, удосконалення 

корпоративного законодавства та прийняття Кодексу корпоративного 

управління, забезпечення державного і фінансового гарантування захисту 

інвестицій, підвищення доходів та платоспроможності населення, що дозволить 

стимулювати залучення додаткових інвестиційних ресурсів для фінансування 

функціонування корпорацій та знизити фінансову залежність корпоративного 

бізнесу від банківського кредитування; 

  існуючі підходи в методології класифікації ризиків у сфері функціонування корпорацій на 

основі подолання протиріччя між науковим і практичним підходами у сфері функціонування корпорацій, 

що стосуються недостатньої аргументації класифікаційних ознак, складності практичного застосування, що 

дозволить розробити заходи,  спрямовані на прискорення розвитку наукової школи ризикології під впливом 

практичних проблем, що дозволить ефективно будувати систему управління ризиками; 

  напрямки подальшого розвитку сучасної ризикології, які стосуються поглиблення технологій, 

методик і методології управління ризиками промислових корпорацій, створення систем управління 

ризиками в них, удосконалення методик оцінки найбільш загрозливих ризиків з урахуванням виду та 

специфіки діяльності, що дозолить забезпечити зв'язок між науковими та практичними підходами до 

управління ризиками, а також сприятиме розвитку української школи ризикології; 

 напрямки розвитку управління внутрішніми ризиками взаємодії 

учасників корпорації промислових підприємств залізничного транспорту, що 

стосуються удосконалення систем оцінки та управління ризиками, 

удосконалення технологій прийняття рішень при різних типах ризик-

менеджменту, заходів зі зниження ризику корпорації промислових підприємств 



залізничного транспорту, напрямків вдосконалення управління ринковими 

ризиками корпорації промислових підприємств залізничного транспорту, заходів 

із мінімізації інформаційних ризиків корпорації промислових підприємств 

залізничного транспорту, напрямків вирішення об’єктивних проблем управління 

персоналом корпорації промислових підприємств залізничного транспорту, 

напрямки вдосконалення статичного та динамічного елементу системи 

стимулювання персоналу корпорації промислових підприємств залізничного 

транспорту, що дозволить підвищити ефективність управління внутрішніми 

ризиками взаємодії та забезпечити ефективність співпраці та розвитку 

промислових підприємств залізничного транспорту в межах створюваної 

корпорації. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що основні 

положення, викладені в дисертації, доведено до рівня методичних розробок та 

практичних рекомендацій, які мають універсальний характер. 

Теоретичні, науково-методичні та практичні результати дисертаційного 

дослідження використано в практиці господарювання, що підтверджено 

відповідними актами і довідками впровадження. Пропозиції дисертаційного 

дослідження розглянуті технічною службою Південної залізниці (акт 

впровадження від 30. 05. 2014 року) та керівництвом УДЦ «Укрспецвагон», що 

підтверджено актом впровадження від 28. 05. 2014 року. 

Результати дослідження впроваджено до навчального процесу Української 

державної академії залізничного транспорту, зокрема при розробці методичного 

забезпечення і викладанні дисциплін «Економіка та організація діяльності 

об’єднань підприємств», «Економічна безпека підприємства», «Економічна 

діагностика», «Антикризове управління підприємством», «Обґрунтування 

господарських рішень і оцінювання ризиків» (довідка про впровадження від 

02.06. 2014 р.).  

Теоретичні, науково-методичні та практичні результати дисертаційного 

дослідження використані в Національному технічному університеті 

«Харківський політехнічний інститут» при викладанні економічних дисциплін 



«Управління ризиками», «Корпоративне управління», «Організація виробництва 

і маркетинг», «Інженерно-економічний аналіз» та у дипломному проектуванні 

(акт про впровадження від 04. 06. 2014 р.). 

Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійно виконаним 

науковим дослідженням, в якому викладено авторські науково-методологічні 

положення та практичні рекомендації. Основні положення дисертаційної роботи, 

її висновки і рекомендації, які виносяться на захист, розроблені та обґрунтовані 

особисто автором. 

Сформульовані в дисертації наукові результати, пропозиції і рекомендації, 

висновки є науковими розробками автора та належать автору. З наукових праць, 

виконаних у співавторстві, у дисертації використано лише ті ідеї та положення, 

які запропоновано особисто автором, особистий внесок здобувача полягає у: [22] 

– дослідженні становлення та наукових розробок російських наукових шкіл 

ризик-менеджменту, проведене дослідження дозволило встановити, що на 

сьогодні в Росії розвиваються дві провідні наукові школи ризик-менеджменту: 

Московська та Санкт-Петербурзька; [108] – дослідженні існуючих міжнародних 

стандартів управління ризиками, як важливого чинника вдосконалення 

управління ризиками вітчизняних корпорацій та підприємств, розробці 

рекомендацій з застосування міжнародних стандартів управління ризиками в 

Україні, зокрема в рамках побудови корпоративних систем управління ризиком; 

[307] – дослідженні комплексу сучасних проблем мотивації персоналу, як 

фактору зниження операційного ризику комерційного банку, виокремленні 

об’єктивних проблем, що пов’язані з управлінням персоналом, виявленні 

напрямків вдосконалення застосування стимулів (модернізація статичного 

елемента системи стимулювання) та напрямків вдосконалення процесу 

модернізації стимулювання праці (модернізація динамічного елемента системи 

стимулювання); [152] – розробці непараметричного підходу до оцінювання 

характеру впливу інтегрованих фінансових чинників на ризики корпорації; [153] 

– побудові, за допомогою методів факторного аналізу, факторної моделі 

прогнозування ризику корпорацій. 



Апробація результатів дисертації. Основні положення та результати 

дисертаційної роботи доповідались і обговорювались на міжнародних науково-

практичних конференціях. Основні з них: Міжнародна науково-практична 

конференція «Стратегія інноваційного розвитку економіки: бізнес, наука, освіта» 

(м. Харків, 06-09 квітня 2011 р.); Міжнародна науково-практична конференція 

«Стратегія інноваційного розвитку економіки: бізнес, наука, освіта» (м. Харків, 

11-14 квітня 2012 р.); VI Міжнародна науково-практична конференція 

«Маркетинг інновацій і інновації у маркетингу» (СумГУ, м. Суми, 27-29 вересня 

2012 р.); Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми 

управління підприємствами: теорія та практика» (ХНЕУ, м. Харків, 8-9 

листопада 2012 р.); Міжнародна науково-практична конференція «Теорія та 

практика управління економічним розвитком» (м. Київ, 22-24 листопада 2012 р.); 

Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Перспективні питання 

економіки та управління» (Дніпропетровськ, 08-09 квітня 2013 р.); Міжнародна 

науково-практична конференція «Теорія і практика економіки та 

підприємництва» (м. Гурзуф, 25-28 квітня 2013 р.); Міжнародна науково-

практична конференція «Соціально-економічний розвиток України та її регіонів: 

проблеми науки та практики» (ХНЕУ, м. Харків, 23-24 травня 2013 р.); 

V Міжнародна науково-практична конференція «Стратегія інноваційного 

розвитку економіки: бізнес, наука, освіта» (НТУ «ХПІ», м. Алушта, 26-30 травня 

2013 р.); Перша міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми менеджменту: теоретичні і практичні аспекти» (ОНЕУ, м. Одеса, 6-7 

червня 2013 р.); V Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Якість 

економічного розвитку: глобальні і локальні аспекти» (м. Дніпропетровськ, 17-

18 червня 2013 р.); I Міжнародна науково-практична конференція «Менеджмент 

суб‘єктів господарювання: проблеми та перспективи розвитку» (ЖДТУ, 

м. Житомир, 20–21 черв. 2013 р.); VI Міжнародна науково-практична 

конференція «Росія и Європа: зв’язок культури та економіки» (м. Прага, 

21 червня 2013 р.); XXVII Міжнародна науково-практична конференція 

«Актуальні питання економіки та сучасного менеджменту» («Львівська 

економічна фундація», м. Львів, 5-6 липня 2013 р.); IX Международная научно-



практическая конференция «Проблемы теории и практики городского 

управления (экономико-правовой аспект)» (НАН Украины, Ин-т экономико-

правовых исследований; Донецк, 31октября–1 ноября 2013 г.); VII Міжнародна 

науково-практична конференція «Проблеми і перспективи розвитку 

підприємництва» (ХНАДУ, Харків, 22 листопада 2013 р.). 

Публікації. Основні положення, методологічні і практичні результати 

дисертації, всі пункти наукової новизни викладено в 44 наукових працях 

загальним обсягом 38,5 д.а., з яких автору особисто належить 37,5 д.а., у тому 

числі: 1 індивідуальна монографія (загальним обсягом 25 д.а.), 27 статей у 

наукових фахових виданнях (загальним обсягом 13,5 д.а.), із них 6 у 

співавторстві (автору належить 2 д.а.), 8 статей опубліковано у виданнях, які 

включено у наукометричні бази, 16 публікацій (у тому числі 2 у співавторстві) у 

матеріалах наукових конференцій. 

Структура й обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, п’яти 

розділів, висновків, списку використаних джерел із 527 найменувань на 49 

сторінках, додатків на 72 сторінках. Загальний обсяг викладено на 481 сторінці. 

Основний текст дисертації становить 354 сторінки і містить 70 таблиць і 40 

рисунків. 
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